
 

 

 
 
 

Τα πέντε στάδια του πένθους 
 
Τους τελευταίους 7, αισίως, μήνες, έχοντας αναλάβει τη διοίκηση του Δήμου Πεντέλης, δίνουμε μια 
απίστευτη μάχη να βάλουμε μια τάξη στο χάος που άφησε η διοίκηση της Συμπολιτείας.   
 
Φυσικά, έχοντας συμμετοχή στην προηγούμενη διοίκηση (6 από τα μέλη μας ήταν παρόντες στο 
παρελθοντικό σχήμα) και διαχωρίζοντας τη θέση μας λόγω των κακώς κείμενων της, είχαμε μια 
ιδέα για το τι θα συναντήσουμε αλλά οι λόγοι που μας ώθησαν να ανεξαρτητοποιηθούμε ήταν 
τελικά πολύ λίγοι σε σχέση με την πραγματικότητα που αντικρίσαμε. 
 
Ο Δήμος Πεντέλης, τα τελευταία τέσσερα χρόνια, υπό τη φαινομενική διοίκηση Κεχαγιά, 
διαχειρίστηκε με μια νοοτροπία απαξίωσης των υποδομών και των στελεχών του μιας και η 
απούσα, κατευθυνόμενη δήμαρχος είχε πλήρη άγνοια σχετικά με το τι πραγματικά γινόταν στο 
Δήμο και το μόνο που έκανε ήταν να βάζει την υπογραφή της σε προτεινόμενα, από εξωγενή 
κέντρα, προγράμματα και έργα. 
 
Με αυτή την αντιμετώπιση, η καθημερινότητα ανατίθονταν σε ιδιωτικές εταιρίες μέσω συμβάσεων 
εκατομυρίων ευρώ ενώ οι υποδομές απαξιώνονταν μέρα με την ημέρα.  Το ίδιο γινόταν σε κάθε 
τομέα μιας και το “Πληρώνω χωρίς σκέψη και καρπώνομαι τα όποια πολιτικά οφέλη βυθίζοντας στα 
χρέη το Δήμο” έμοιαζε να λειτουργεί. 
 
Φυσικά τα προγράμματα και τα νέα έργα έτρεχαν με γοργούς ρυθμούς όσον αφορά στις εντάξεις 
και τις συμβασιοποιήσεις αλλά με ποσοστό ολοκλήρωσης μόλις 4,6%.  Οι δημοτικοί υπάλληλοι, 
πιστοί στα καθήκοντα τους και ικανοί στον τρόπο που διαχειρίζονταν τις προκυρήξεις, εκτελούσαν 
τα “εντέλεσθαι” της τέως δημάρχου αλλά η ανικανότητα της διοίκησης αδυνατούσε ή ακόμα και δεν 
ήθελε να ολοκληρώσει τα όσα σχεδίαζε.  
 
Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα προμηθευτή ο οποίος ήρθε στο γραφείο της τωρινής 
Δημάρχου για να παραδώσει ένα από τα ελάχιστα έργα που βρήκαμε σε προχωρημένο στάδιο.  Ο 
άνθρωπος παρακαλούσε για πάνω από 6 μήνες την τέως να αποφασίσει να εγκαταστήσει τα όσα 
είχε ήδη παράξει και να πληρωθεί.  Η τηλεκατευθυνόμενη δήμαρχος, τον παρέπεμπε σε εξωγενή 
παράγοντα (τον οποίο συναντάμε εμπλεκόμενο σε διάφορα, ετερόκλητα έργα του Δήμου από 
εκείνη την περίοδο) ο οποίος με τη σειρά του έδειχνε αδιαφορία για πάνω από 6 μήνες.  Ίσως 
επειδή δεν άκουγε τα όσα θα ήθελε… 
 



 

 

Αυτή λοιπόν η δήμαρχος (?) έρχεται από την αρχή της διοίκησης μας, σε μια πρωτοφανή επίδειξη 
άρνησης, να προσπαθεί να πείσει τους πολίτες ότι τα έργα που υλοποιεί η διοίκηση της Νατάσσας 
Κοσμοπούλου είναι δικά της.  Φυσικά, οι πολίτες που γνωρίζουν και ασχολούνται ξέρουν ότι η 
ανικανότητα που επέδειξε στη διαχείρηση του δήμου η κυρία Κεχαγιά δεν της επέτρεψε να 
επανεκλεγεί.  Ήταν όλα έργα που άφησε στη μέση Κεχαλια. 
 
Πιστοί στις αρχές μας και στην πεποίθηση ότι ο Δήμος πρέπει να έχει συνέχεια, υλοποιούμε τα 
όσα είναι υλοποιήσιμα.  Για να είμαστε ακριβείς, υλοποιούμε και όσα είναι τόσο κακόσχεδιασμένα 
που, καθ ομολογία των εργολάβων τους ήταν αδύνατο να βρεθούν λύσεις μέχρι να αναλάβουμε τη 
διοίκηση όπως το έργο του ΔΕΔΔΗΕ και του ηλεκτροφωτισμού της πόλης που σταμάτησε πριν τις 
εκλογές και το ξαναρχίσαμε με την ανάπλαση της οδού Γεννηματά.  
  
Καλούμε καθημερινές συναντήσεις, βρίσκουμε λύσεις, συνεργαζόμαστε με τις υπηρεσίες του 
Δήμου και ενσωματώνουμε την πολύτιμη γνώση τους στην εφαρμογή των έργων.  
Επανασχεδιάζουμε τα πάντα και τα υλοποιούμε με ρεαλιστική προσέγγιση, προσαρμοσμένα στις 
πραγματικές ανάγκες του Δήμου Πεντέλης. 
 
Μέσα σε όλα αυτά, προσπαθούμε να συνεφέρουμε οικονομικά το Δήμο μιας και οι 
προαναφερθείσες συμβάσεις κατάφεραν να τον βάλουν μέσα 3,7 εκατομμύρια ευρώ.  Δίνουμε αξία 
στις προσπάθειες των εργατών αλλά και του εξοπλισμού και των υποδομών του Δήμου μας. 
 
Καλό είναι λοιπόν να ξέρετε τι γίνεται εδώ και εφτά μήνες στο Δήμο Πεντέλης γιατί μετά την 
άρνηση ακολουθούν άλλα 4 στάδια για την αποδοχή της απώλειας από μέρους της κυρίας 
Κεχαγιά.  Ήδη, η απάντηση στην πρόσκληση για συνάντηση με τη Δήμαρχο, Νατάσσα 
Κοσμοπούλου είναι μια ένδειξη ότι μπαίνουμε στο στάδιο του θυμού.  Η κατανόηση που δείχνουμε 
είναι συνειδητή αλλά και η προσπάθεια αποπροσανατολισμού της τέως έχει ένα όριο.  Το καλό 
είναι ότι έχουμε επαναδομήσει σε μεγάλο βαθμό και το κέντρο κοινωνικής στήριξης οπότε, υπάρχει 
η δυνατότητα να επισπευθεί η αποδοχή… 
 


